
REPUBLIQUE FRANCAISE 
DEPARTEMENT DU BAS-RHIN 

 

COMMUNE DE DAHLENHEIM 
_____ 

 
                      Procès-verbal des délibérations 

                               du Conseil Municipal 

                 Séance du 13 DECEMBRE 2021 
             Convocation du 7 décembre 2021 

 
                    Sous la présidence de M. Nicolas WINLING, Maire 

 
 

      Membres présents 

ou       
représentés : 

Adjoints 

M. Emmanuel SCHALL, Mme Séverine STEINMETZ, M. Pascal BARTH (arrivé au point n°3) 
Conseillers Municipaux 

 
 
 

M. Didier GANGLOFF (procuration à M. Pascal BARTH), M. Olivier GRUNDRICH, M. Antoine 
HECKMANN, M. Dominique HECKMANN, M. Nicolas MESENBOURG, M. Joseph MULLER, M. 
André NEUNREUTHER (procuration à M. Nicolas WINLING), Mme Jeannine RISCH, Mme 
Christelle ROUSSEAUX, M. Vincent STEFFEN (procuration à M. Emmanuel SCHALL), Mme 
Astride STROH 

      
     Membre absent  

excusé : 
 
     Membre absent : 

 
 

 ./. 
 
./. 

    
 

ORDRE DU JOUR 

 

 

1. Désignation de la secrétaire de séance 

2. Approbation du compte rendu de la séance du 23 septembre 2021 

3. Acquisition d’un désherbeur thermique 

4. Attribution d’une subvention à l’Association « Les Amis des Personnes Agées de l’Hôpital de 

Molsheim » (APAHM) 

5. Passage à la nomenclature comptable M57 : choix du plan de compte 

6. Travaux de voirie 2021 à Dahlenheim – Versement d’un acompte de fonds de concours 

7. Fourniture et acheminement d’électricité et services inclus – Répartition du marché dans le 

cadre du groupement de commandes avec la Communauté de Communes Mossig Vignoble 

pour le lot 1 supérieur à 36kVa 

8. Remplacement de luminaires et extension de l’éclairage public dans la Rue de la Breite : 

approbation du projet, du plan de financement et demande de subvention 

9. Acquisition de la parcelle cadastrée section AH n° 271 

10. Acquisition des parcelles cadastrées section AH n° 241 et 246 

11. Projet de modification du tracé de l’amorce du sentier pédestre Rue des Seigneurs – Procédure 

de classement et de déclassement de parcelles 

12. Projet de modification du tracé de l’amorce du sentier pédestre Rue des Seigneurs – 

Désignation d’un commissaire enquêteur 

13. Avis sur le projet de déploiement d’une Zone à Faibles Emissions mobilité (ZFE-m) sur 

l’Eurométropole 

14. Adhésion au portail Vigifoncier de la Safer Grand Est – module veille foncière 

15. Informations et points divers 

Conseillers 

Élus 15 

En exercice 15 

Présents ou 

représentés 
15 

Excusé 0 

Absent 0 



1°) Désignation de la secrétaire de séance. 

 

Vu l'article L.2541-6 du Code Général des Collectivités Territoriales. 

Après délibération, le Conseil Municipal désigne Mme Sandra ROEDINGER, secrétaire de Mairie, en 

qualité de secrétaire de séance. 

 

 
2°) Approbation du compte rendu de la séance du 23 septembre 2021 

 

Le compte rendu de la séance du Conseil Municipal du 23 septembre 2021 transmis à l’ensemble des 

membres ne soulevant aucune objection est adopté à l’unanimité dans la forme et rédaction proposées 

et il est ainsi procédé à sa signature. 

 

 
56-2021. Acquisition d’un désherbeur thermique 

(M. Pascal BARTH rejoint la séance) 
 

Vu les lois actuelles interdisant l’utilisation des pesticides dans les collectivités pour l’entretien de ses 

espaces verts et voiries, de l’interdiction définitive de leur utilisation également dans les cimetières au 

31 décembre 2026 ; 

 

Considérant qu’il est nécessaire de trouver une solution alternative pour le traitement des mauvaises 

herbes dans le village ; 

 

Monsieur Emmanuel SCHALL ayant assisté à une réunion et à une démonstration d’un désherbeur 

thermique à air pulsée, donne différentes explications aux conseillers municipaux sur son utilisation, 

son efficacité et des offres professionnelles disponibles sur le marché ; 

 

Vu l’offre de prix de la société JOST de Molsheim pour l’acquisition d’un désherbeur thermique 

Ripagreen air Green série 4 easy +, muni d’une lance, d’un harnais et d’un chariot pour un montant de 

2 590,00 € HT ; 

 

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité, 

- approuve le devis de la société JOST pour un montant de 2 590,00 € HT ; 

- autorise Monsieur le Maire à signer le devis avec le prestataire ; 

- dit que cette dépense est inscrite au BP 2021. 
 

 

57-2021. Attribution d’une subvention à l’Association « Les Amis des Personnes 
Agées de l’Hôpital de Molsheim » (APAHM) 

 
Monsieur le Maire donne lecture aux conseillers municipaux d’un courrier réceptionné à la Mairie par 

l’Association « Les Amis des Personnes Agées de l’Hôpital de Molsheim » (APAHM) pour une 

demande de subvention. 

 

Monsieur le Maire informe que plusieurs habitants de Dahlenheim résident actuellement à l’Hôpital 

Local de Molsheim. 

 

Sur proposition de Monsieur le Maire,  

Le Conseil Municipal, à l’unanimité,  

- décide de verser une subvention d’un montant de 100 €, 

- charge Monsieur le Maire de faire le nécessaire pour le versement de cette subvention. 

 

 



58-2021. Passage à la nomenclature comptable M57 : choix du plan de compte 

 

Par délibération du 6 juillet 2021, la Commune de Dahlenheim a opté pour le passage à la M57 par 

anticipation, à partir de l’exercice 2022. 

 

Le plan de comptes M57 abrégé s’applique par défaut pour les communes de moins de 3 500 

habitants. 

 

Etant donné le manque de détails pour certains comptes, la commune souhaite appliquer la 

nomenclature M57 développée, sans les obligations réglementaires de la M57 développée propre aux 

collectivités de plus de 3 500 habitants. 

 

Le Conseil Municipal, à l’unanimité, 

- adopte la nomenclature M57 développée à partir de l’exercice 2022, sans les obligations 

réglementaires de la M57 développée propre aux collectivités de plus de 3 500 habitants. 

 

 
59-2021. Travaux de voirie 2021 à Dahlenheim – Versement d’un acompte de 

fonds de concours 

 

Le Conseil Municipal, 

 

VU la loi n°2004-809 du 13 août 2004 qui prévoit que pour financer la réalisation ou le 

fonctionnement d’un équipement, des subventions peuvent être versées entre un EPCI à fiscalité 

propre et ses communes membres, à raison de 50% du solde de l’opération, 

 

VU la délibération n°10/2018 du 13 février 2018 du conseil de communauté fixant le montant des 

fonds de concours versés par les communes ainsi que les modalités de versement, 

 

VU la délibération n°134/2021 du 15 septembre 2021 du conseil de communauté attribuant les 

marchés de voirie 2021 du lot 1 au lot 4, 

 

VU la délibération n° 164/2021 du 29 novembre 2021 du conseil de communauté sollicitant le 

versement du fonds de concours de la Commune de Dahlenheim, 

 

VU le décompte des opérations, 

 

Appelle à se prononcer sur la demande de versement d’un acompte de fonds de concours, 

 

Après en avoir délibéré et à l’unanimité, 

 

➢ accepte le versement d’un acompte de fonds de concours pour :  

 

Lot 3 : Société ARTERE – Rue Niedergasse DAHLENHEIM 

 

Montant prévisionnel du fonds de concours :  

DAHLENHEIM :  24 989.62 € soit un acompte de 12 494,81 € 

selon décompte des opérations. 

 

➢ autorise Monsieur le Maire à signer tous documents à intervenir. 

 

 

 

 



60-2021. Fourniture et acheminement d’électricité et services inclus – Répartition 

du marché dans le cadre du groupement de commandes avec la Communauté de 

Communes Mossig et Vignoble pour le lot 1 supérieur à 36kVa 
 

Monsieur le Maire, 

 

Cette tarification est soumise aux règles de la commande publique. 

 

Considérant que ces communes sont concernées par ce marché, il a été décidé de constituer un 

groupement de commandes tel que défini aux articles L 2113-6 à L 2113-8 du code de la Commande 

Publique afin de coordonner et regrouper la fourniture et l’acheminement de l’électricité pour 

notamment réaliser des économies d’échelle. Ce groupement de commandes permettra de choisir le 

même prestataire. 

 

Le Conseil Municipal,  

 

VU la loi NOME du 7 Décembre 2010 qui prévoit la fin des tarifs réglementés d’électricité, 

 

VU la convention constitutive du groupement de commandes du 15 Octobre 2021, 

 

VU la délibération n° 154 du 26 Novembre 2021 de la Communauté de Communes Mossig Vignoble 

prenant acte de l’attribution du marché par la commission d’appel d’offres, 

 

CONSIDERANT que la Communauté de Communes Mossig Vignoble représente les membres du 

groupement de commandes en qualité de coordonnatrice et à ce titre elle est chargée notamment de 

signer et de notifier le marché, étant entendu que chaque membre du groupement exécutera le marché 

pour la part qui le concerne, 

 

CONSIDERANT également que ce groupement de commandes est constitué pour une durée de 3 ans, 

à compter du 1er janvier 2022 au 31 Décembre 2024, 

 

CONSIDERANT que ce lot 1 comprend une offre initiale et une variante ; 

 

• Offre initiale : sans énergie verte pour tous les points de livraison  

• Variante 1 : 100 % énergie verte pour tous les points de livraison 

 

CONSIDERANT notamment que le marché est conclu à prix indexés pendant toute la durée du 

groupement de commandes, 

 

Après en avoir délibéré, à l’unanimité, 

 

➢ prend acte de l’attribution de la variante 1 du lot 1 par la commission d’appel d’offres de la 

Communauté de Communes Mossig Vignoble comme suit : 

 

Titulaire du marché : 

ES ENERGIES STRASBOURG 

37 Rue du Marais Vert – 67000 STRASBOURG 

 

pour un montant de 174 647,92 € HT /an soit 523 943,76 € HT sur 3 ans pour l’ensemble des membres 

du groupement, correspondant à la variante 1, 

 

➢ décide de prendre en charge le montant afférent à la Commune de Dahlenheim d’un montant 

de 1 996.64 € HT/an soit 5 989.92 € HT sur 3 ans. 

 

 



61-2021. Remplacement de luminaires et extension de l’éclairage public dans la 

Rue de la Breite : approbation du projet, du plan de financement et demande de 

subvention 

 

La Commune souhaite remplacer les luminaires sodium par des luminaires leds dans le Rue de la 

Breite, et par la même occasion une extension de l’éclairage public serait faite vers le chemin du 

Erlenpfad avec la mise en place de 3 luminaires le long des maisons d’habitations.  

Par ailleurs, afin de réduire les abonnements d’électricité, le réseau de l’éclairage public de la Rue de 

la Breite serait branché sur l’armoire principale située Rue Principale. 

 

Vu l’estimation des travaux réalisé par la société SOBECA, s’élevant à 22 987,00 € HT ; 

 

Vu le plan de financement prévisionnel ci-dessous ; 

 

Travaux 

Remplacement des luminaires, extension EP et modification de l’armoire EP       22 987,00 € HT 

Imprévus 10% sur travaux               2 298,70 € HT  

TOTAL               25 285,70 € HT 

  

Subventions 

Oktave (50€ / luminaire) (14 luminaires)               700,00 € 

DETR (70%)              17 699,99 € 

TOTAL              18 399,99 € 

 

Reste à charge de la commune            6 885,71 € 

 

Vu la présentation et entendu les explications de M. le Maire, 

 

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à l’unanimité, 

- approuve le projet de remplacement de luminaires, d’extension de l’éclairage public et de 

modification de l’armoire d’éclairage public ; 

- approuve le plan de financement ; 

- décide d’inscrire les dépenses au budget primitif 2022 ; 

- autorise Monsieur Maire à faire les demandes de subventions. 

 

 
62-2021. Acquisition de la parcelle cadastrée section AH n° 271 

 

Monsieur le Maire expose aux conseillers municipaux qu’après vérification, il est apparu que des 

parcelles faisant actuellement partie de la voirie communale appartiennent encore à des propriétaires 

privés et qu’il est absolument nécessaire de régulariser ces situations. 

 

Considérant qu’il est nécessaire d’acquérir la parcelle cadastrée : 

• section AH n° 271 au lieudit « Blon » d’une superficie de 0.08 ares 

 

Considérant que cette parcelle appartient à M. Tony OTTAVIANO et Mme Charline COLMENERO, 

domiciliés 8 Rue du Scharrach à Dahlenheim (67310) ; 

 

Considérant que cet achat se fait au prix de 9 500 € l’are ; 

 

Considérant que la commune procédera par un acte administratif pour cet achat ; 

 

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité,  

 

 



 - approuve d’acquérir au prix de 760 € la parcelle, appartenant à M. Tony OTTAVIANO et 

Mme Charline COLMENERO, cadastrée : 

• section AH n° 271 au lieudit « Blon » d’une superficie de 0.08 ares, 

- autorise Monsieur le Maire à procéder à l’achat par un acte administratif ;  

- nomme M. Emmanuel SCHALL, adjoint au maire, qui représentera la Commune lors de 

cette procédure administrative. 

 
 
63-2021. Acquisition des parcelles cadastrées section AH n° 241 et 246 

 

Monsieur le Maire expose aux conseillers municipaux qu’après vérification, il est apparu que des 

parcelles faisant actuellement partie de la voirie communale appartiennent encore à des propriétaires 

privés et qu’il est absolument nécessaire de régulariser ces situations. 

 

Considérant qu’il est nécessaire d’acquérir les parcelles cadastrées : 

• section AH n° 241 au lieudit « Blon » d’une superficie de 0.09 ares 

• section AH n° 246 au lieudit « Blon » d’une superficie de 0.15 ares 

 

Considérant que ces parcelles appartiennent à M. Christophe SUPPER et Mme Valérie TOTARO née 

LEROYER, domiciliés 1 Rue Principale à Dahlenheim (67310) ; 

 

Considérant que cet achat se fait au prix de 9 500 € l’are ; 

 

Considérant que la commune procédera par un acte administratif pour cet achat ; 

 

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité,  

 

 - approuve d’acquérir au prix de 2 280 € les parcelles, appartenant à M. Christophe SUPPER 

et Mme Valérie TOTARO née LEROYER, cadastrées : 

• section AH n° 241 au lieudit « Blon » d’une superficie de 0.09 ares, 

• section AH n° 246 au lieudit « Blon » d’une superficie de 0.15 ares, 

- autorise Monsieur le Maire à procéder à l’achat par un acte administratif ;  

- nomme M. Emmanuel SCHALL, adjoint au maire, qui représentera la Commune lors de 

cette procédure administrative. 
 

 

64-2021. Projet de modification du tracé de l’amorce du sentier pédestre Rue des 
Seigneurs : procédure de classement et de déclassement de parcelles 

 

La Commune souhaitant rétablir l’accès au sentier menant à la colline du Scharrachberg depuis le 

centre du village et la demande du propriétaire des parcelles contiguës de déplacer le tracé actuel plus 

au Sud, la commune procèdera à la modification du tracé de la rue des Seigneurs dans sa partie finale.  

Ce tracé sera adapté à la configuration du site afin de créer une approche en diagonale en pente plus 

douce et non plus frontale permettant aussi l’aménagement d’un escalier d’amorce moins intrusif sur 

la partie plane à la base du talus. 

 

Monsieur Emmanuel SCHALL, adjoint au maire en charge de ce dossier, expose au Conseil Municipal 

que pour permettre de pouvoir céder les deux parcelles nouvellement cadastrées section AB n° 161 et 

AA n° 195 (en rouge) appartenant à la commune, et faisant partie de la voirie donc du domaine public, 

il convient au préalable de passer par une procédure de déclassement, pour l’intégrer dans le domaine 

privé de la commune.   

 

Il sera ensuite procédé à l’échange des parcelles, à savoir les parcelles cadastrées section AB n° 161 et 

AA n° 195 reviendrons à M. Marc ADAM, et la parcelle cadastrée section AA n° 193 reviendra à la 

Commune. 



Enfin la parcelle cadastrée section AA n° 193 (en vert), sera classée du domaine privé dans le domaine 

public de la commune. 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

Par ailleurs, le classement de voies ou chemins en voies communales ou le déclassement de celles-ci 

relève de la compétence du conseil municipal. Ces procédures étant encadrées notamment par le Code 

de la Voirie Routière (CRV). 

 

Une notice de présentation de ce projet a été établie et la commune souhaite dès le début de l’année 

2022 soumettre ce point à enquête publique. La période de 16 jours que durera l’enquête sera fixée du 

lundi 24 janvier au mardi 8 février. Les modalités plus précises concernant l’organisation de cette 

enquête publique seront fixées par arrêté municipal.  

 

Le Conseil Municipal, à l’unanimité, 

- approuve le projet de modification du tracé de l’amorce du sentier pédestre Rue des 

Seigneurs ; 

- prend acte que le projet devra faire l’objet d’une enquête publique ; 

- autorise Monsieur le Maire à faire les démarches pour les échanges fonciers ; 

- autorise Monsieur le Maire à faire les démarches nécessaires relatives à ce dossier. 
 

 
65-2021. Projet de modification du tracé de l’amorce du sentier pédestre Rue des 

Seigneurs : désignation d’un commissaire enquêteur 

 

Vu la délibération n°64-2021 du 13 décembre 2021 définissant le projet de modification du tracé de 

l’amorce du sentier pédestre Rue des Seigneurs ; 

 

Considérant que pour ce projet de classement et déclassement de la voirie communale, il est nécessaire 

de procéder à une enquête publique ; 

 

Considérant qu’un commissaire enquêteur doit être nommé par le Conseil Municipal ; 

 

Vu la liste départementale d’aptitude aux fonctions de commissaire-enquêteur pour l’année 2021 ; 

 

Le Conseil Municipal, après délibération, à l’unanimité, 

- nomme M. Alfred MAESCHLING, ancien maire, comme commissaire-enquêteur pour 

l’enquête publique concernant le projet de modification du tracé de l’amorce du sentier pédestre Rue 

des Seigneurs. 
 

 



66-2021. Avis sur le projet de déploiement d’une Zone à Faibles Emissions mobilité 

(ZFE-m) sur l’Eurométropole 

 

En qualité de commune limitrophe à l’Eurométropole, la mise en place de zones à faibles émissions, 

conformément à l’article L2213-4-1 du code général des collectivités territoriales, est soumise à l’avis 

du conseil municipal dans un délai de deux mois. 
 

Monsieur le Maire expose le projet au conseil municipal et précise que le dossier est téléchargeable et 

consultable en ligne. 

 

Après en avoir délibéré, 

Le Conseil Municipal, à 14 voix pour et 1 voix contre (M. Vincent STEFFEN), 

- émet un avis favorable à la création de la ZFE-m sur le territoire de l’Eurométropole telle que 

l’impose le calendrier de déploiement fixé par la loi à compter de 2022 pour les véhicules vignettes 

Crit’Air 5, Crit’Air 4 et Crit’Air 3, 

- émet un avis défavorable concernant les véhicules vignettes Crit’Air 2 pour les communes de 

l’Eurométropole ayant exprimé le souhait. En effet, les habitants des petites communes limitrophe à 

l’Eurométropole sont très impactées financièrement par cette décision. Les moyens financiers de ces 

petites communes ne sont absolument pas à comparer avec celle de l’Eurométropole et leurs habitants 

ne pourront pas compter sur des subventionnements des communes pour l’achat de voitures, de vélos 

ou de cyclomoteurs électriques comme l’Eurométropole pourra le faire. La contrainte de la loi ZFE-m 

et très forte et impactante financièrement à partir du 1 er janvier 2022 et le conseil municipal pense 

qu’il serait judicieux de ne pas rajouter de contraintes supplémentaires en y incluant les voitures avec 

vignette Crti’Air 2 et d’attendre la date prévue par la loi.  
 

 
67-2021. Adhésion au portail Vigifoncier de la Safer Grand Est – module veille 

foncière 

 

Monsieur le Maire expose que le Code Rural, par ses articles L.141-1 et suivants, dispose que la  

Safer (Société d'Aménagement Foncier et d'Etablissement Rural) est seule titulaire du droit  

de préemption sur les terrains situés en zone agricole ou naturelle (hors parcelles classées  

en nature boisée au cadastre ou périmètre espaces naturels sensibles). Les communes ont  

néanmoins la possibilité de se porter candidates pour une éventuelle préemption ou pour  

une rétrocession dans un objectif qui ne pourra d’aucune façon contredire les dispositions  

des articles L.141-1 et suivants du Code Rural et de la pêche maritime. 

  

Le portail VIGIFONCIER de la Safer Grand-Est est un service d'information en ligne payant  

qui permet de :  

➢ connaître, sur un périmètre donné, toutes les déclarations d’intention d’aliéner (DIA), 

également appelées « notifications de projets de vente » portées à la connaissance de la Safer ;  

➢ connaître les appels à candidature publiés de la Safer ; 

➢ se porter candidate d’un bien maîtrisé à l’amiable par la Safer ou en lieu et place de 

l’acquéreur notifié, par l’exercice de droit de préemption de la Safer dans le respect des 

objectifs définis par l’article L.143-2 du Code rural et de la pêche maritime ; 

  

Les modalités techniques, opérationnelles et financières, sont exposées dans le projet de  

convention annexée à la présente note. 

  

Le montant annuel d'adhésion à un tel dispositif est de 150 € HT (180 € TTC) par commune  

auxquels se rajoutent, la première année, des frais de mise en service d'un montant de  

350 € HT (420 € TTC).  

 

Il est rappelé que les données transmises par VIGIFONCIER sont strictement confidentielles  

et non diffusables à des tiers. Le destinataire de ces données devra être identifié  

nominativement et déclaré à la CNIL. 



 L'adhésion est conclue pour une durée initiale de 5 ans et pourra être renouvelée par  

reconduction tacite sauf dénonciation par lettre recommandée avec demande d’avis de réception par 

l’une ou l’autre parties avec un préavis de 3 mois avant la date anniversaire, soit le 30 septembre de la 

dernière année d’abonnement.  

 

Le Conseil Municipal est invité à délibérer sur cette proposition. 

 

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité,  

- approuve l’adhésion au portail VIGIFONCIER de la Safer Grand Est, 

- autorise Monsieur le Maire à signer la convention jointe en annexe. 

 

 

3°) Informations et points divers 

 

• Monsieur le Maire informe le conseil municipal que M. HEYDT, domicilié Rue du Scharrach, a 

fait une demande pour le déplacement du luminaire situé devant le garage qu’il a construit. Un 

devis auprès de la société SOBECA a été fait et s’élève à 1 520,00 € HT soit 1 824,00 € TTC. Le 

conseil municipal émet un avis favorable au déplacement du luminaire à condition que le montant 

des travaux s’élevant à 1 574,66 € (1 824,00 € - 249.34 € (TVA récupérée par la commune)) soit 

pris en charge par M. HEYDT. Un courrier de réponse va être envoyé à M. HEYDT pour 

l’informer de cette décision. 

 

• M. Emmanuel SCHALL, adjoint au maire et délégué auprès du Sélect’Om, présente aux conseillers 

municipaux le tri à la source des biodéchets ménagers bientôt obligatoire à compter du 31/12/2023. 

 

• Au vu des conditions sanitaires actuelles suite à l’épidémie du Covid-19, il n’y aura pas de 

cérémonie des vœux en janvier 2022. 

 

• La crémation des sapins n’aura pas lieu en janvier 2022, cependant la Municipalité propose tout de 

même le ramassage des sapins le samedi 15 janvier 2022 à partir de 13h30. 

 

• Monsieur le Maire fait part que la Commune a obtenu le label « Commune sportive Grand Est 

2022-2026 ». La cérémonie pour la remise de la distinction prévue le 18 décembre 2021 a été 

reportée à une date ultérieure. 

 

• M. Emmanuel SCHALL, adjoint au maire, fait part de la mise en place de la réglementation de 

vitesse à 30 km/h sur l’ensemble du village depuis le lundi 6 décembre 2021. Un point 

d’information sera inséré dans le BIC. Les autres travaux de sécurisation seront faits plus tard 

lorsque les conditions météorologiques le permettront. 

 

• Mme Séverine STEINMETZ, adjointe au maire, fait part de la création du Conseil Intercommunal 

des Enfants du Scharrach (CIES) issu de l’école primaire de Scharrachbergheim. 12 enfants 

composent le conseil dont 3 enfants de Dahlenheim. 

Samedi 11 décembre a eu lieu leur première réunion du conseil durant laquelle diverses 

propositions ont été faites. Il a été décidé qu’ils travailleront sur la création d’une vignette à mettre 

sur les voitures en stationnement sur les trottoirs et qui imposent aux piétons d’empiéter sur la 

route. 

 

• Mme Séverine STEINMETZ, adjointe au maire, fait un point sur le Téléthon qui s’est déroulé le 4 

décembre. Le matin a eu lieu la vente de maneles avec 30 bénévoles dont 16 enfants. L’après-midi 

a été animé par un jeu d’orientation dans le village. Malgré la météo maussade, une quarantaine de 

personnes ont participé. L’après-midi s’est terminé par des crêpes. Au total environ 1 015 € ont été 

reversé au Téléthon. 



Mme Christelle ROUSSEAUX, à l’origine de l’organisation du jeu d’orientation, propose de 

refaire une édition le 14 juillet avec un deuxième niveau de difficulté. Les conditions météo 

devraient être meilleures. 

 

• Monsieur le Maire informe que la Commune est toujours dans l’attente du retour concernant 

l’attribution de la subvention du FEADER dans le cadre de la création d’une aire de street workout 

et d’un sentier pédestre familial. 

 

• Un point est fait sur l’approbation du SCOT Bruche Mossig. Les documents sont disponibles en 

Mairie. Monsieur le Maire précise que le plan local d’urbanisme doit être en cohérence avec ce 

document. 

 

•  Monsieur le Maire fait un point sur le Marché de Noël qui s’est déroulé le vendredi 10 décembre. 

Il y avait environ 25 exposants. Un bilan sera fait après le 17 décembre pour une nouvelle édition 

2022. M. Pascal BARTH, adjoint au maire, en charge de l’organisation, remercie les différents 

bénévoles présents. 

 

• M. Pascal BARTH, adjoint au maire, fait part au conseil municipal de son échange avec M. 

Christophe HENRY, domicilié Rue des Vignes, et professeur de sport. Il souhaite créer un terrain 

de paddle sur la commune. L’Etat pourrait subventionner sous conditions la création de ces 

terrains. Monsieur le Maire va se renseigner pour connaitre les modalités d’octroies de ces 

subventions. M. HENRY propose à l’ensemble du conseil municipal de visiter un terrain et de 

participer à une rencontre. Les conseillers municipaux sont d’accord et remercie M. HENRY. M. 

Pascal BARTH s’occupe de cette organisation. 

 

 

 

Tous les points étant abordés, Monsieur le Maire clôt la séance à 21h30. 
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